

我区锚定科技发展目标,加快推进产业关键技术攻关,壮大科技型企业阵营——

“科创赛道”持续跑出“加速度”

本报讯(YMG全媒体记者 徐睿 通讯员 王晓阳)日前,我区企业杰瑞股份在全球最大专业电力展上,向世界展示了创新的力量。展会上,杰瑞的燃气轮机发电机组及储能解决方案闪耀亮相。“它由杰瑞自主研发设计并拥有自主知识产权,能够为电网基础设施建设不足的地区提供快捷、高效的电力供应,可广泛应用于石油、天然气开发及其他工业用电领域。”杰瑞股份的相关人士表示,“我们将紧跟市场需求,通过技术创新不断提升杰瑞在燃气轮机发电机组、储能装备及解决方案领域的产品竞争力和行业影响力,为更清洁、更环保的能源供应作出贡献。”

金正环保是在“科创赛道”中居于领跑者位置的企业之一。传统的污水处理大多采用减量化、无害化处理,而烟台金正环保科

技有限公司除了把废水中有用的水提取出来,还要再次把水中的物质进行浓缩和提纯,变成高品质的硫酸钙、硫酸钠等一系列资源化的产物进行使用。从上游的膜材料生产、研发,到膜组件、设备、工艺包,最后实现资源化,目前全球范围内只有金正环保和为数不多的几家企业可以做到。技术研发和科技创新,是金正环保实现飞跃发展的第一动力。金正环保的研发投入占销售收入的5%以上,82人的科研团队是企业前进和创新的“主力军”。“今年,我们将继续在科技创新方面继续发力,为全区经济高质量发展作出贡献。”金正环保相关负责人说。

企业在技术创新方面取得的成果,靠的是企业自身的不懈努力,也离不开好政策的支持。围绕全区发展重点,我区不断找准切入

点、发力点,加快推进科技创新体系建设,提高科技创新能力,为企业科技创新搭好台、服好务,免除企业后顾之忧,让企业在“科创赛道”的竞速中心无旁骛、全速向前。

作为国内专业提供地理信息服务和解决方案的“互联网+大数据”新业态模式企业,山东兰图地理信息科技有限公司专注于为政企用户提供全方位的基于空间信息之上的行业信息化产品以及应用服务。近期,在区科技局的帮助下,公司开发的数字孪生技术产品成功获得省级和市级科研项目经费支持。“前两天科技局举办的线上培训,我参加了,觉得效果特别好。高新技术企业年报的填报工作要开始了,还有国家科技型中小企业的评价,科技局对这些工作都进行了非常深入的有针对性的指导。”山东兰图地理信息科技有限公司相关负责人说。

今年,我区在推动企业科技创新方面还有一系列的举措。加快推进产业关键技术攻关。瞄准先进科技前沿,立足区内节能环保、高端装备制造等优势产业开展关键核心技术攻关。同时,发挥区内高校及科研院所多、科研实力强的优势,鼓励企业与高校及科研院所开展合作,切实提高创新研发能力。争取更多重点科技项目在我区“开花结果”,实现突破一批关键技术。

在布局科技研发平台建设方面,支持区内企业搭建科技创新研发平台,充分调动科技创新平台建设积极性,鼓励引导区内科研院所、重点企业申报省、市技术创新中心和新型研发机构等科技研发平台,开展研发活动,增强企

业核心竞争力。

同时,加快壮大科技型企业阵营。实施科技企业梯次培育计划,构建科技型企业培育联动机制,联合税务、金融等部门对企业进行“一对一”精准辅导,提升培育效率。同时,通过举办科技政策宣传月暨线上培训等活动,提高企业科技人员业务能力,力争高新技术企业和国家科技型中小企业实现数量、质量双提升。

此外,鼓励高校院所、龙头企业打造专业化孵化载体。重点围绕“互联网+”、新一代信息技术等领域,引进培育科技型小微企业,引导建设科技企业孵化器、众创空间等创新孵化载体,提升孵化效能,推动在孵企业数量、质量稳步增长,壮大科技企业方阵。

今日导读 »

贯彻“项目建设突破年”动员大会精神
铆劲抢抓“开门红”

详见C02—C03

巾帼聚力谋发展
芳华绽放新时代

详见C04—C05

我区开展“学雷锋”志愿服务活动

>>> 详见C06



第二届烟台女子马拉松在我区欢乐起跑 700余名“跑友”用奔跑打卡“漫画村”

本报讯(YMG全媒体记者 衣文萍 通讯员 于丰源 王玲 吕冬华 曹金宝 摄影报道)迈着矫健的步伐穿过朱柳漫画村,吮吸着围子山独特的原生态气息,欢快地与辛安河水流并肩奔跑……这样的马拉松不仅品质高,而且过程很享受。

5日上午,2023第二届烟台女子马拉松在解甲庄街道朱柳村正式鸣枪起跑。700余名选手挥洒汗水,尽情享受着奔跑带来的快感。经过激烈的角逐,女子全马冠军被卢亚晶以3:11:49(枪)的成绩斩获,女子半马冠军则被首次参加马拉松的王文静获得。值得一提的是,5公里欢乐跑女子第一名

被9岁的房鑫获得。还有年过花甲的老者,不向岁月屈服,坚定地迈向赛道终点;7岁的孩童也坚持到了终点。这是一场比赛、一场今年的“首马”,更是一场跑友之间的交流与切磋。

打响首马第一枪——

700余名“跑友”用奔跑打卡“漫画村”

三月的烟台,春意盎然。一大早,精英选手赛已经开启,这是为大赛进行热身。上午9点22分,发令枪准时响起,700余名选手用奔跑的方式打卡“漫画村”。



本次比赛共设置全程组(42.195公里)、半程组(21.0975公里)、休闲跑(约10公里)、欢乐跑(约5公里)四个组别,起终点均设在解甲庄街道朱柳村。因为途经朱柳大桥、繁荣庄、大后山村、南水桃林、漫水桥、北水桃林等村庄和网红打卡点,所以一路上风光无限,对跑友们来说,可以一边比赛一边欣赏风景,很享受奔跑的过程和感觉。

在现场,跑友们拍照留念,互动不断,一片欢乐气氛。来自东营的10岁跑友马红升,这次将和爸爸一起完成半程马拉松比赛。别看他才10岁,在马拉松比赛上已经是老手了,只见他步伐稳健,节奏掌握得非常好。

不追求成绩,只希望参与,本次马拉松女子比赛为“大头”,毕竟是为了庆祝“三八”妇女节,所有女选手都想用奔跑的方式,展现巾帼风采。市民于先生是一位教育工作者,将和他的三位跑友一起完成半程比赛。“我今

天是来当三位女士的技术指导,既然是女子马拉松,我们男同志要做好服务。另外,三位女士都是老师,我们也想通过运动给我们的学生树立榜样,传递体育精神。”于先生说。

让奔跑更精彩——

每一位跑友都展现出
毅力与感染力

一座城市会因一群人而添彩,一群人也会因为一场比赛而结缘。

在比赛队伍里,“娃娃军”还是很有感染力的。7岁的崔元硕跟着妈妈从莱西过来参加5公里比赛;9岁的谢玉轩参与的也是5公里;同样13岁的郝梓绮、王滢欣,以及10岁的王艺潼则是组团一起跑5公里比赛。值得一提的是,女子5公里的第一名被9岁的房鑫获得,这个锦绣小学三年级的小学生确实了不起。(下转C06版)



“莱山融媒”手机app

敬告

《今日莱山》由莱山区委与烟台日报传媒集团共同主办,每周二、周五出版,面向全区各村居住户、规模以上工业企业以及星级酒店发放。如未收到《今日莱山》,请拨打电 话6896058咨询。

《烟台晚报·今日莱山》
编辑部